ACTA NÚMERO TRES
[bookmark: _Hlk124171675]En la Alcaldía Municipal de Villa El Carmen, Departamento de Cuscatlán a las diez horas, del día VEINTISIETE DE ENERO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS, reunidos el Concejo Municipal en SESIÓN EXTRAORDINARIA, convocada y presidida por el Alcalde Municipal Señor Omar Josué Pineda Rodríguez, con la presencia del Síndico Municipal, Lic. José Gilberto Álvarez Pérez, y con la asistencia de los Regidores Propietarios del primero al sexto en su orden: Sr. Víctor Manuel Ramírez Martínez, Primer Regidor Propietario; Sra. Delmy Jeanette González Deras, Segunda Regidora Propietaria; Sra. Claudia del Carmen González González, Tercera Regidora Propietaria; Sra. Margarita Reyna Pérez Jirón, Cuarta Regidora Propietaria; Sra. Alba Maritza Juárez de Torres, Quinta Regidora Propietaria; Sra. Maritza del Carmen Lovos Crespín, Sexta Regidora Propietaria; Regidores Suplentes del primero al cuarto en su orden: Sr. Israel Antonio Pérez López, Primer Regidor Suplente; Sr. Sarbelio Valentín Callejas Monge, Segundo Regidor Suplente; Sr. José Tomas Sánchez García, Tercer Regidor Suplente; Lic. Oscar Armando Díaz Mejía, Cuarto Regidor Suplente; con la asistencia del Secretario Municipal de Actuaciones Ad-honorem Lic. Wilber Rixiery Moz Castellanos. Establecido el quorum por el Señor Alcalde Municipal, declara abierta la sesión, siendo aprobada la agenda a desarrollar por unanimidad, se procede a la lectura del acta anterior, la cual fue aprobada sin ninguna modificación. A continuación, se emiten los siguientes acuerdos:
ACUERDO NÚMERO UNO. – DECRETO Nº. UNO
EL CONCEJO MUNICIPAL DE EL CARMEN, DEPARTAMENTO DE CUSCATLÁN CONSIDERANDO:
I. Que, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 204 numerales 1, 3 y 5 de la Constitución y el artículo 3 numerales 3 y 5, del Código Municipal, constituye una facultad de los municipios, en el ejercicio de su autonomía, la de emitir y decretar ordenanzas y reglamentos locales para regular las materias de su competencia, asimismo prescribe la facultad del Municipio para crear, modificar y suprimir tasas en asuntos de su competencia; correspondiéndole al Concejo Municipal la función normativa, que la ejerce a través de sus Ordenanzas con rango de Ley.
II. Que, los Municipios por medio de sus Concejos Municipales al tener la facultad de crear tasas, también a través de una Ordenanza puede dispensar el pago de los intereses y multas, provenientes de deudas con el Municipio, por el impago de tasas.
III. Que, la Ordenanza de Exención, su resultado es de alto impacto ya que, por medio de su aplicación, se logra obtener una recaudación de la deuda flotante en concepto de mora producto de los tributos municipales, lo que hace conveniente nuevamente habilitar su existencia a efecto de nivelar las finanzas municipales por el bajo nivel de percepción de fondos provenientes del Estado y propios.
IV. Que con el objeto de brindar a sus contribuyentes las mayores facilidades para el cumplimiento de sus obligaciones formales y sustanciales e incentivar una conducta de pago en los mismos y lograr así un mayor ingreso en las arcas municipales que le permita al municipio cumplir con sus obligaciones en beneficio de sus habitantes; y a la vez, contribuir a continuar mejorando la situación económica de aquellas familias de escasos recursos, pequeñas y medianas empresas de este Municipio, es menester y propicio emitir la presente Ordenanza Transitoria de Amnistía Tributaria para la Exención de los Intereses y Multas Productos de las Tasas Municipales de la Alcaldía de El Carmen.

POR TANTO,
El Concejo Municipal de El Carmen, en uso de sus facultades constitucionales y legales, DECRETA la siguiente:

ORDENANZA TRANSITORIA DE AMNISTÍA TRIBUTARIA PARA LA EXENCIÓN DE LOS INTERESES Y MULTAS PRODUCTO DE LAS TASAS MUNICIPALES DE EL CARMEN, DEPARTAMENTO DE CUSCATLÁN.

Finalidad de la Ordenanza.
Art. 1.- La presente ordenanza tiene por finalidad reducir el índice de morosidad de las deudas tributarias y no tributarias en general y brindar beneficios a los contribuyentes en general.

Vigencia del Beneficio.
Art. 2.- Concédase el periodo de la presente ordenanza la duración de 90 días hábiles desde su entrada en vigencia, para que las personas naturales y/o jurídicas que se encuentren interesadas en pagar sus deudas tributarias, puedan cancelar sus deudas por tasas, con este Municipio, obteniendo una exención en el recargo de los intereses moratorios generados en dicho concepto, y la exención de la multa en todas las tasas. En el caso de la Administración de Mercados y el Comercio en la Vía Pública, los beneficios de esta ordenanza se aplicarán únicamente a las personas naturales.

Sujetos de aplicación.
Art. 3.- Podrán acogerse a los beneficios establecidos en el artículo 2 de la presente ordenanza, las personas naturales o jurídicas que se encuentren en cualquiera de las siguientes condiciones:
a. Aquellos contribuyentes que, estando registrados en el municipio, se encuentren en situación de mora en el pago de las tasas.
b. Los contribuyentes que habiendo obtenido resolución favorable para pagar la deuda tributaria por tasas y hayan suscrito el correspondiente plan de pago, deberán solicitar la anulación de dicho plan de pago, para gozar de este beneficio, pudiendo pagar la totalidad de la deuda o realizar pagos parciales durante el plazo concedido en la presente ordenanza.
c. Podrán acogerse al presente decreto, los contribuyentes que se les haya iniciado proceso de cobro administrativo o judicial por tasas, siempre que no se les haya dictado sentencia judicial firme en proceso ejecutivo por parte de la municipalidad.
d. Aquellos contribuyentes que hayan incumplido el plan de pago suscrito con la Municipalidad y se favorezcan con el beneficio otorgado en la presente ordenanza.
e. Aquellos contribuyentes que hayan interpuesto recurso de revisión, apelación y/o hayan iniciado Juicio contencioso Administrativo, previo desistimiento de dichos recursos y juicio.
f. Podrán acogerse a la presente Ordenanza aquellas instituciones de gobierno que no hayan podido cancelar sus contribuciones en el tiempo de vigencia de la ordenanza, debido a la falta de liberación de fondos, esto con la debida comprobación que el proceso lo iniciaron dentro de una ordenanza de exención de intereses y multas que no exceda de seis meses de la entrada en vigencia de esta Ordenanza.
g. También podrán acogerse a dicho decreto los contribuyentes que han presentado o están al día en las declaraciones de sus activos (balances, estados financieros), inventarios.

Sujetos de aplicación en la Administración General de Cementerios.
Art. 4.- Podrán acogerse a los beneficios establecidos en el artículo 2 de la presente ordenanza los contribuyentes sean éstos personas naturales o jurídicas de la Administración General de Cementerios y que se encuentren en la siguiente condición:
Aquellos contribuyentes que, estando registrados en el sistema de cuentas de la Administración General de Cementerios, se encuentren en situación de mora en el pago de las tasas por servicios prestados a los puestos de perpetuidad y temporales, la autorización de funcionamiento de cementerios particulares y de funerarias.

Sujetos de aplicación de los y las Comerciantes en los Espacios Públicos.
Art. 5.- Podrán acogerse a los beneficios establecidos en el artículo 2 de la presente ordenanza las personas naturales que comercian en los espacios públicos y que se encuentren en la siguiente condición:
Aquellos contribuyentes que estando registrados en la municipalidad y no han cumplido debidamente con el pago correspondiente y que a la fecha están en situación de morosidad y se les haya generado un recargo de intereses y multas.

Otros casos de aplicación.
Art. 6.- Los contribuyentes, cuya capacidad económica no permita el pago total de lo adeudado a la municipalidad en concepto de tasas, podrán acceder a planes de pago de acuerdo a su capacidad económica y gozarán de los beneficios de esta ordenanza.

Para obtener el beneficio que establece el inciso anterior, se deberá de suscribir un Plan de pago entre la Municipalidad y el Contribuyente; el cual debe efectuarse dentro del plazo de vigencia de esta ordenanza y pagar de inmediato la primera cuota.

Los planes de pago a los que se refiere este artículo no podrán ser mayores de seis meses. Dichos plazos estarán directamente relacionados al monto adeudado y la cuota mensual que se pacte mediante plan de pago. 

Cesación del beneficio.
Art. 7.- Los beneficios de este decreto cesarán de inmediato en el caso de incumplimiento de dos cuotas del plan de pagos pactado con el municipio, no aplica si el pago de la segunda cuota incumplida se realiza durante el mes calendario de su vencimiento, y en consecuencia se hace exigible la totalidad de la obligación para las cantidades que faltare por cumplirse, excepto en caso de fuerza mayor o caso fortuito, esto deberá ser calificado por el Concejo Municipal.

Excepciones.
Art. 8.- Los beneficios de esta Ordenanza no se aplicarán en el caso de las Contravenciones impuestas por la Unidad de Catastro.

 Forma de pago.
Art. 9.- Los sujetos pasivos de la obligación tributaria podrán realizar su pago de forma total o parcial, siempre y cuando estos pagos se realicen en el plazo durante la vigencia de esta Ordenanza o los planes de pago formalizados durante su vigencia.
Cuando los pagos fueren de manera parcial gozaran de los beneficios de esta ordenanza los montos en la proporción del abono realizado.

Lugar de pago.
Art. 10.- Las personas naturales o jurídicas que estén interesadas en acogerse a los beneficios de intereses por tasas detalladas en la presente ordenanza, así como los del sistema de Administración de Mercados, de Administración General de Cementerios y los Comerciantes en los Espacios Públicos, deberán solicitar la exención en las oficinas respectivas y en la Unidad de Catastro. En cualquiera de los casos que preceden, el lugar para realizar el pago será la Colecturía de la Administración Municipal.
Vencimiento de plazo.
Art. 11.- Vencido el plazo que establece esta ordenanza transitoria, cesará de inmediato y sin previo aviso los beneficios otorgados en la misma.

Garantía de Petición y Respuesta.
Art. 12.- A efecto de darle cumplimiento a la garantía de petición y respuesta, los contribuyentes que soliciten acogerse a la presente Ordenanza y no recibieren respuesta dentro del plazo de cinco días después de presentada la solicitud, no perderán su derecho a optar por los beneficios otorgados en la presente ordenanza si la solicitud hubiere sido presentada durante la vigencia de esta Ordenanza.  

Vigencia
Art. 13.- La presente Ordenanza, entrará en vigencia ocho días después de su publicación en el Diario Oficial.

Dado en Sala del Concejo del Municipio de El Carmen, a los veintisiete días del mes de enero de dos mil veintitrés. 

POR TANTO, atendiendo lo dispuesto en la Constitución de la República, y Código Municipal respecto a las competencias y facultades que se les ha conferido, en uso de las mismas ACUERDA POR UNANIMIDAD: 
1. Publíquese en el Diario Oficial de la Imprenta Nacional la ORDENANZA TRANSITORIA DE AMNISTÍA TRIBUTARIA PARA LA EXENCIÓN DE LOS INTERESES Y MULTAS PRODUCTO DE LAS TASAS MUNICIPALES DE EL CARMEN, DEPARTAMENTO DE CUSCATLÁN, en el formato correspondiente.
2. Autorizar a la encargada de la UACI de esta municipalidad para que realice las órdenes de compra y pago correspondientes ante la Imprenta Nacional.
3. Solicitar a la encargada de Catastro de esta municipalidad para que haga los trámites correspondientes ante la Imprenta Nacional respecto a la cotización, envío del documento y pago correspondiente, y todos los inherentes para su publicación.
4. Autorizar al Tesorero Municipal para que realice las erogaciones correspondientes de la Cuenta Corriente N°. 100-170-700218-2 ALCALDIA MUNICIPAL DE VILLA EL CARMEN, CUSCATLAN/FONDOS PROPIOS. Certifíquese y comuníquese. –
ACUERDO NÚMERO DOS. – El Concejo Municipal CONSIDERANDO:
I. Que por Acuerdo Municipal Número Quince de Acta Número Uno de fecha cuatro de enero del año dos mil veintitrés, se autoriza al Alcalde Municipal, Omar Josué Pineda Rodríguez, para que en nombre de esta municipalidad firme el respectivo CONVENIO, así como toda clase de documentos relacionado al convenio con el INSTITUTO CRECER JUNTOS -ICJ-.
II. Que con fecha veintiséis de enero de dos mil veintitrés, el Alcalde Municipal firmó el Convenio de Transferencias Corrientes a Entidades Administrativas de Centros de Bienestar Infantil “Santa Leticia”, entre el Instituto Crecer Juntos y la Alcaldía Municipal de El Carmen.
III. Que en el referido contrato arriba señalado, se contempla la asignación para la contratación de dos personas responsables de la atención directa de niñas y niños por la suma de ciento cincuenta con 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$150.00).
IV.  Que con fecha 26 de enero de 2023 la encargada de la Unidad de la Niñez, Adolescencia y Juventud presenta la propuesta de los perfiles de dos personas responsables de la atención directa de niñas y niños del Centro de Bienestar Infantil, siendo Karla María Figueroa Sigüenza y Carolina Beatriz García Vásquez.
POR TANTO, el Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal vigente y tomando las demás consideraciones ACUERDA POR UNANIMIDAD:
1. Contratar a XXXX XXXX XXXX XXXX y XXXX XXXX XXXX XXXX para la Prestación de Servicios como personas responsables de la atención directa de niñas y niños del Centro de Bienestar Infantil “Santa Leticia”, a partir del mes de enero a diciembre del presente, devengando mensualmente DOSCIENTOS CON 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$200.00) cada una, de la siguiente manera; ciento cincuenta con 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$150.00) de la cuenta 100-170-701188-2 ALCALDIA MUNICIPAL DE EL CARMEN, CUSCATLAN/ CONVENIO PARA LA ATENCION DE NIÑAS Y NIÑOS ISNA/ALCALDIA y CINCUENTA CON 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$50.00) de la cuenta corriente 100-170-701421-0 ALCALDIA MUNICIPAL DE EL CARMEN, CUSCATLAN/ FORTALECIMIENTO Y PROMOCION DE LAS HABILIDADES DE LA NIÑEZ, ADOLESCENCIA Y JUVENTUD 2023 FAM.
2. Se autoriza al Señor Alcalde Municipal firmar los contratos descritos anteriormente.
3. Delegar a la Asesora Jurídico para elaborar los referidos Contratos.
4. Se autoriza al Tesorero Municipal para que realice los pagos correspondientes a dicho servicio de las cuentas corrientes arriba señaladas por los montos correspondientes.
5. Autorizar a la Encargada de la UACI realizar los trámites de ley correspondientes para la contratación de los servicios.
6. Se autoriza al Encargado de Presupuesto para modificar o descargar en las cifras correspondientes del presupuesto Municipal vigente. 
7. Se nombra a Yullianna Yasmin Olmedo de Guillen, Encargada de la Unidad de la Niñez, Adolescencia y Juventus, como Administradora de los referidos Contratos. Certifíquese y comuníquese. –
Y no habiendo más que hacer constar, se da por finalizada la presente acta, la cual firmamos.

	



Sr. Omar Josué Pineda Rodríguez
Alcalde Municipal




Lic. José Gilberto Álvarez Pérez
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Sr. Víctor Manuel Ramírez Martínez
Primer Regidor Propietario
	



Sra. Delmy Jeanette González Deras
Segunda Regidora Propietaria
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Tercera Regidora Propietaria
	



Sra.  Margarita Reyna Pérez Jirón
Cuarta Regidora Propietaria

	



Sra. Alba Maritza Juárez Torres
Quinta Regidora Propietaria
	



Sra. Maritza del Carmen Lovos Crespín
Sexta Regidora Propietaria

	




Sr. Israel Antonio Pérez López
Primer Regidor Suplente
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ACTA NÚMERO 


TRES


 


En la Alcaldía Municipal de Villa El Carmen, Departamento de Cuscatlán a las diez horas, del día 


VEINTISIETE DE 


ENERO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS


, reunidos el Concejo Municipal 


en 


SESIÓN 


EXTRA


ORDINARIA, 


convocada y presidida por el Alcalde Municipal Señor Omar 


Josué Pineda Rodríguez, con la presencia del Síndico Municipal, Lic. José Gilberto Álvarez Pérez, y 


con la asistencia de los 


Regidores Propietarios


 


del primero al sexto en su orden: Sr. Víctor Manue


l 


Ramírez Martínez, Primer Regidor Propietario; Sra. Delmy Jeanette González Deras, Segunda 


Regidora Propietaria; Sra. Claudia del Carmen González González, Tercera Regidora Propietaria; 


Sra. Margarita Reyna Pérez Jirón, Cuarta Regidora Propietaria; Sra. A


lba Maritza Juárez de Torres, 


Quinta Regidora Propietaria; Sra. Maritza del Carmen Lovos Crespín, Sexta Regidora Propietaria; 


Regidores Suplentes


 


del primero al cuarto en su orden: Sr. Israel Antonio Pérez López, Primer 


Regidor Suplente; Sr. Sarbelio Valen


tín Callejas Monge, Segundo Regidor Suplente; Sr. José Tomas 


Sánchez García, Tercer Regidor Suplente; Lic. Oscar Armando Díaz


 


Mejía


, Cuarto Regidor Suplente; 


con la asistencia del Secretario Municipal de Actuaciones Ad


-


honorem Lic. Wilber Rixiery Moz 


Castellanos. Establecido el quorum por el Señor Alcalde Municipal, declara abierta la sesión, siendo 


aprobada la agenda a desarrollar por unanimidad, se procede a la lectura del acta anterior, la cual fue 


aprobada sin ninguna modificación. A continuación, 


se emiten los siguientes acuerdos:


 


ACUERDO NÚMERO UNO.


 


–


 


DECRETO Nº. UNO


 


EL CONCEJO MUNICIPAL DE EL CARMEN, DEPARTAMENTO DE CUSCATLÁN 


CONSIDERANDO:


 


I.


 


Que, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 204 numerales 1, 3 y 5 de la 


Constitución y el artículo 


3 numerales 3 y 5, del Código Municipal, constituye una 


facultad de los municipios, en el ejercicio de su autonomía, la de emitir y decretar 


ordenanzas y reglamentos locales para regular las materias de su competencia, asimismo 


prescribe la facultad del Mu


nicipio para crear, modificar y suprimir tasas en asuntos de 


su competencia; correspondiéndole al Concejo Municipal la función normativa, que la 


ejerce a través de sus Ordenanzas con rango de Ley.


 


II.


 


Que, los Municipios por medio de sus Concejos 


Municipales al tener la facultad de crear 


tasas, también a través de una Ordenanza puede dispensar el pago de los intereses y 


multas, provenientes de deudas con el Municipio, por el impago de tasas.


 


III.


 


Que, la Ordenanza de Exención, su resultado es de alto im


pacto ya que, por medio de su 


aplicación, se logra obtener una recaudación de la deuda flotante en concepto de mora 


producto de los tributos municipales, lo que hace conveniente nuevamente habilitar su 


existencia a efecto de nivelar las finanzas municipale


s por el bajo nivel de percepción de 


fondos provenientes del Estado y propios.


 


IV.


 


Que con el objeto de brindar a sus contribuyentes las mayores facilidades para el 


cumplimiento de sus obligaciones formales y sustanciales e incentivar una conducta de 


pago en l


os mismos y lograr así un mayor ingreso en las arcas municipales que le permita 


al municipio cumplir con sus obligaciones en beneficio de sus habitantes; y a la vez, 


contribuir a continuar mejorando la situación económica de aquellas familias de escasos 


re


cursos, pequeñas y medianas empresas de este Municipio, es menester y propicio emitir 
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